

ПРОТОКОЛ

совещание Рабочей группы по содействию развитию конкуренции в Дальнереченском муниципальном районе

24 января 2024 года

г. Дальнереченск

№ 1

Присутствовали:

Дернов Виктор Сергеевич - глава Дальнереченского муниципального района

Члены рабочей группы:

Попов Александр Григорьевич - заместитель главы администрации Дальнереченского муниципального района, руководитель рабочей группы;

Бурдюг Мария Александровна — и. о. начальника отдела экономики администрации Дальнереченского муниципального района, секретарь рабочей группы;

Гуцалюк Наталия Викторовна - директор МКУ «Управление народного образования» Дальнереченского муниципального района;

Багрянцева Гульнара Чорыевна — и. о. начальника отдела архитектуры, градостроительства и ЖКХ администрации Дальнереченского муниципального района»;

Дробница Константин Павлович — заместитель начальника отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Дальнереченского муниципального района;

Щур Екатерина Андреевна - директор МКУ «Районный информационно-досуговый центр» Дальнереченского муниципального района»;

Скворцова Алина Алексеевна — главный специалист отдела экономики администрации Дальнереченского муниципального района.

Повестка заседания:

1. Утверждение Доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на товарных рынках Дальнереченского муниципального района по итогам 2023 года.

И. Утверждение Доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на товарных рынках Дальнереченского муниципального района по итогам 2023 года

(Скворцова А.А.)

1. Принять к сведению информацию главного специалиста отдела экономики администрации Дальнереченского муниципального района Скворцовой А.А.: развитие конкуренции — важный и необходимый шаг к формированию экономики района, которая способствует снижению цен, повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка.

Основной задачей политики администрации Дальнереченского муниципального района в сфере конкуренции является создание условий для формирования благоприятной конкурентной среды.

Внедрение Стандарта развития конкуренции на территории Дальнереченского муниципального района осуществляется на основании *постановления администрации Дальнереченского муниципального района от 28 марта 2022 года № 132-па «Об утверждении Перечня товарных рынков и Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Дальнереченском муниципальном районе на 2022-2025 годы».*

В перечень товарных рынков включено 5 рынков, выбранных в соответствии со Стандартом:

1. Рынок розничной торговли;
2. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования);
3. Рынок выполнения работ по благоустройству общественных территорий;
4. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
5. Рынок сельского хозяйства.

Подготовка Доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на товарных рынках Дальнереченского муниципального района по итогам 2023 года была осуществлена отделом экономики администрации Дальнереченского муниципального района — уполномоченным на содействие развитию конкуренции в районе с участием структурных подразделений администрации Дальнереченского муниципального района.

В соответствии с методическими рекомендациями министерства экономического развития Приморского края структура доклада состоит из пяти разделов.

Анализируя ситуацию на утвержденных товарных рынках для содействия развитию конкуренции на территории Дальнереченского муниципального района можно сделать краткие выводы:

1. Рынок розничной торговли

По состоянию на 01.01.2024 года на территории Дальнереченского муниципального района отсутствуют предприятия государственной и муниципальной формы собственности, осуществляющие свою деятельность на рынке услуг розничной торговли. Доля частных хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность в сфере розничной торговли составляет 100%. Структура торговой сети Дальнереченского муниципального района представлена 51 торговыми объектами.

Такое количество предприятий торговли в целом обеспечивает потребность населения района в товарах первой необходимости. Ассортимент наблюдаемых продуктов питания на прилавках торговых предприятий района остается стабильным. Однако рынок торговли непродовольственными и узкоспециализированными товарами, а также товарами высокого качества по-прежнему остается недостаточно насыщенным. Потребительский рынок Дальнереченского муниципального района характеризуется низкой покупательской способностью и конкурентной средой, которые способствует недостаточному формированию торговой инфраструктуры на территории района, развитию и насыщению товарных рынков, и удовлетворению потребностей населения в товарах, внедрению новых форм обслуживания покупателей.

2. Рынок дорожной деятельности (за исключения проектирования)

На территории Дальнереченского муниципального района на рынке дорожной деятельности функционируют 3 предприятия различных форм собственности, два из них частный хозяйствующий субъект. Доля частных хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на рынке услуг в сфере дорожной деятельности составляет 68%.

Реализация мероприятий по содействию развитию конкуренции на данном рынке направлена на сохранение сложившегося уровня конкурентных отношений.

Финансирование работ по содержанию дорог местного значения осуществляется за счет средств дорожного фонда. Процесс совершенствования дорожной сети окажет существенное влияние на социально-экономическое развитие Дальнереченского муниципального района.

Работы по ремонту и содержанию улиц, а также нанесению дорожной разметки и установки дорожных знаков на территории населенных пунктов осуществляются по результатам проведенных с подрядными организациями аукционов на выполнение работ по реконструкции, капитальному ремонту, ремонт улично-дорожной сети, нанесению на нее дорожной разметки и установки дорожных знаков.

Выбор исполнителей работ осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За 2023 год заключены 8 контрактов на ремонт дорожного покрытия с субъектом малого и среднего предпринимательства. Все контракты исполнены.

Начальная (максимальная) цена контракта рассчитывалась в соответствии с требованиями статьи 22 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За 2023 год выполнялись следующие работы:

- содержание автомобильных дорог и дорожных сооружений;
- укладка асфальтобетонного покрытия.

3. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.

Важным индикатором качества жизни людей, формирующим комфорт проживания на территории, является благоустройство территорий проживания. Выполнение работ осуществляется по итогам проведения торгов, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды составляет 100%. Реализация мероприятий по содействию развитию конкуренции на данном рынке направлена на сохранение сложившегося уровня конкурентных отношений.

В рамках реализации регионального проекта «Жилье и городская среда» по программе Губернатора Приморского края «Формирование комфортной городской среды» в Дальнереченском муниципальном районе в 2023 году проводились работы по благоустройству общественных территорий в 4-х сельских поселениях. В 2023 году в рамках заключенных контрактов работы велись 4-мя хозяйствующими субъектами.

4. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.

Основной задачей организации регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом является обеспечение в полном объеме транспортной доступности, повышение качества и эффективности транспортного обслуживания населения.

На территории Дальнереченского муниципального района осуществляются пассажирские перевозки по 8 муниципальным маршрутам.

На рынке услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок функционируют 2 предприятия частной формы собственности.

Перевозки по муниципальным маршрутам осуществляются по нерегулируемому (1 маршрут) и регулируемому (7 маршрутов) тарифам.

При этом в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об

организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» перевозки пассажиров и багажа автобусом относятся к регулярным перевозкам по регулируемым тарифам согласно статье 14 Закона. Основным показателем характеристики входа на рынок услуг является окупаемость муниципального маршрута. Ввиду невысокого пассажиропотока окупаемость маршрута низкая. При несоответствии качества и состояния автомобильных дорог техническое состояние автобусного парка перевозчиков не удовлетворяет требованиям.

Администрация Дальнереченского муниципального района осуществляет конкурентные закупки в отношении оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа автотранспортом путем проведения электронных аукционов в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Конкурсные закупки в отношении оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа автотранспортом размещаются на Единой электронной площадке, т.е. создаются равные условия доступа для участия в закупках для всех потенциальных участников.

5. Рынок сельского хозяйства.

В соответствии с пп.25 п.1 ст.15 и пп.33 п.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципальных районов и городских округов относится создание условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Кроме того, в соответствии с пп.25 п.1 ст. 15 и пп.33. п.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ все муниципальные образования наделены полномочием по содействию развитию малого и среднего предпринимательства, что создаст основу для конкурентной среды во всех сферах деятельности.

Доля организаций и предприятий частной формы собственности в сфере сельского хозяйства составляет 40%. Реализация мероприятий по содействию развитию конкуренции на данном рынке направлена на сохранение сложившегося уровня конкурентных отношений.

В рамках проведения ежегодного мониторинга наличия (отсутствия) административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности было проведено анкетирование субъектов предпринимательской деятельности. Исследование проводилось посредством онлайн-опросов.

В данном мониторинге приняло участие 8 респондентов, что составляет 4,8% от числа зарегистрированных в Дальнереченском муниципальном районе субъектов малого и среднего предпринимательства.

62,5% опрошенных респондентов отнесли себя к индивидуальным предпринимателям, 37,5% опрошенных - юридические лица.

Товарные рынки, для содействия развития конкуренции, условно, можно разделить на 2 группы:

3 рынка со слабым уровнем конкуренции (розничная торговля лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами);

4 рынка с умеренным уровнем конкуренции (реализация сельскохозяйственной продукции).

При оценке респондентами уровня конкуренции 25,0% опрошенных указывают, что их бизнес имеет от 1 до 3 конкурентов, 25,0% респондентов отметили наличие

конкурентов от 4 до 8.

При этом, в 2022 году 29,0% опрошенных указали, что их предприятия имеют от 1 до 3 конкурентов.

Респондентами указаны как высококонкурентный рынок: реализация сельскохозяйственной продукции.

В 2023 году, как и в 2021, 2022 годах, большинство респондентов считают, что главным административным барьером являются высокие налоги (75,0%).


Анализируя изменения уровня административных барьеров за последние три года, можно сделать вывод, что 50,0% опрошенных в целом отмечают снижение административных барьеров (учитывая ответы респондентов: бизнесу стало проще преодолевать административные барьеры, чем раньше; административные барьеры отсутствуют, как и ранее).

В целом, 75,0% субъектов охарактеризовали деятельность органов власти на бизнесе как удовлетворительное и скорее удовлетворительное.

Решили:

1. Утвердить «Доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на товарных рынках Дальнереченского муниципального района по итогам 2023 года».
2. Отделу экономики разместить на официальном сайте Администрации Дальнереченского муниципального района в разделе «Развитие конкуренции» «Доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на товарных рынках Дальнереченского муниципального района по итогам 2023 года».

Руководитель рабочей группы



А.Г. Попов

Секретарь рабочей группы



М.А. Бурдюг